ских занятий, контроля знаний, написаны лекции по клинической онкологии и учебно-методические разработки для преподавателей, организован студенческий кружок «Онколог», подготовлены учебные схемы, таблицы, слайды. И везде активной участницей была Глафира Иосифовна. Лекции и практические занятия Г.И. Коваленко были образцом глубокого, всестороннего изучения предмета, отличались широтой кругозора, четкостью изложения сложных вопросов онкологии.

Научные интересы Глафиры Иосифовны распространялись на все разделы онкологии: профилактику, диагностику, лечение, реабилитацию больных с опухолями щитовидной железы, легких, средостения, желудка, кишечника, молочной железы и др. Ее перу принадлежат 178 научных статей и учебник «Клиника и лечение онкологических заболеваний». Как член Ученого совета НИИ онкологии ТНЦ СО РАМН, она была оппонентом при защите 20 кандидатских и 10 докторских диссертаций, а как член государственной комиссии лечебного факультета — принимала

участие в ежегодной аттестации врачейлечебников.

Большую роль в том, что Глафира Иосифовна сумела себя реализовать, сыграл ее спутник жизни, Михаил Алексеевич Кривов. Будучи на протяжении 25 лет директором Физико-технического института, он тем не менее, находил время освобождать жену от домашней работы, ведь порой она по двое-трое суток не уходила из клиники, выхаживая послеоперационных больных.

Глафира Иосифовна и Михаил Алексеевич вырастили замечательного сына и внука, который пошел по стопам бабушки и стал кардиологом. Сейчас он готовится к защите кандидатской диссертации.

Посвятив свою жизнь онкологии и спасению раковых больных, Глафира Иосифовна до настоящего времени активно трудится, и работа приносит ей радость, составляет смысл ее жизни.

Профессорско-преподавательский состав СГМУ и редколлегия журнала сердечно поздравляют юбиляра и желают здоровья и творческих успехов.

Прищеп Татьяна Петровна (к 70-летию со дня рождения) Prischep Tatyana Petrovna (to the 70th birthday)

УДК 615.1 (091)



10 апреля 2002 г. — знаменательная дата в жизни профессора кафедры фармацевтической технологии Татьяны Петровны Прищеп: ей исполнилось 70 лет. Вся трудовая биография Татьяны Петровны связана с фармацией и нашим вузом.

После окончания в 1955 г. фармацевтического факультета Томского медицинского института (ТМИ) и двух лет работы в контрольно-аналитической лаборатории, она поступила в аспирантуру при кафедре технологии лекарств.

В 1962 г. Татьяна Петровна, первая из выпускников фармацевтического факультета, работающих в ТМИ, получила ученое звание кандидата биологических наук, а в 1974 г., после защиты докторской диссертации, — ученое звание доктора биологических наук., в 1978 г. — профессора.

В 1966 г. Татьяна Петровна была избрана на должность заведующего кафедрой технологии лекарственных форм, в качестве которого проработала более 30 лет. Под ее руководством кафедра, сохраняя биофармацевтическую направленность исследований, заложенную профессором А.С. Саратиковым, продолжила комплексную работу по созданию оригинальных препаратов. Работа велась в тесном сотрудничестве с другими кафедрами института и ведущими научными организациями, лабораториями города и страны.

Круг научных интересов Татьяны Петровны весьма широк: исследование противовирусных, противовоспалительных, желчегонных, противоязвенных, гепатопротективных свойств лекарственных средств природного и синтетического происхождения и создание на их основе рациональных лекарственных форм.

С участием Татьяны Петровны получили «путевку» в практическую медицину многие, теперь уже известные лекарственные растения и препараты (родиола розовая, солянка холмовая, БАВ на основе минеральных и органических составляющих озер сибирского региона, стампирин, йодантипирин, тирозол, галонал, галодиф и др.).

Т.П. Прищеп — автор 3 монографий, 103 печатных научных работ, 6 патентов, 3 авторских свидетельств на изобретение, большого количества оригинальных методических разработок; под ее руководством защищено 16 кандидатских диссертаций.

Для Татьяны Петровны характерны широчайшая профессиональная эрудиция, собранность, высокая работоспособность. Ответственность, требовательность руководителя к себе и сотрудникам весомо определили успехи и авторитет кафедры. Во многом благодаря Татьяне Петровне, выпускников фармацевтического факультета ТМИ (СГМУ) отличает преданность высоким этическим принципам специальности провизора.

Татьяна Петровна щедро делится своим огромным опытом с аспирантами и молодыми сотрудниками, приобщая их к лучшим традициям Томской школы фармации. «Наш профессор» — так уважительно и с почтением называют ее на кафедре.

Коллектив кафедры фармацевтической технологии, профессорскопреподавательский состав СГМУ и редколлегия журнала «Бюллетень сибирской медицины» от всего сердца поздравляют глубокоуважаемую Татьяну Петровну со славным Юбилеем!

Желаем крепкого здоровья, благополучия, неиссякаемой энергии, долгих лет активной и плодотворной жизни!